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ЗНАЧЕННЯ РИНКУ СТРАХУВАННЯ В УМОВАХ 
ВИКЛИКІВ І ЗАГРОЗ 

 
В умовах зростаючої кількості викликів, ризиків та загроз стабільне 

функціонування економіки будь-якої держави значною мірою визначається 
рівнем розвитку та станом страхового ринку, адже страхування відіграє 
важливу роль в управлінні ризиками, забезпеченні фінансового захисту 
юридичних та фізичних осіб від наслідків страхових випадків, розподілі 
заощаджень і зростанні ринку капіталу. Страховий ринок як частина 
фінансового ринку сприяє мінімізації загроз економічній безпеці як на 
мікро-, так і на макрорівні [1], скороченню витрат державного бюджету на 
відшкодування збитків, спричинених надзвичайними ситуаціями, 
посткризовому відновленню та економічному розвитку.  

Безумовно, в умовах воєнного стану страховики зіткнулися зі 
значними викликами. Обсяги продажів усіх страхових компаній в Україні 
суттєво знизилися проте за результатами опитування НБУ переважна 
більшість страховиків продовжує свою діяльність, налагоджує процеси 
виплати страхових відшкодувань та укладає нові договори враховуючи 
інститут форс-мажору. Згідно з ним, шкода, завдана у результаті бойових 
дій, не визнається страховим випадком, проте в інших ситуаціях страхові 
компанії виплачують страхове відшкодування у звичайному порядку [2]. 

Варто зазначити, що в умовах невизначеності функціонування 
страхового ринку полегшує економічну діяльність, оскільки особи, які 
піддаються ризику, готові сплачувати справедливу премію, щоб 
забезпечити компенсацію понесених збитків чи втрат у разі настання 
певної події у майбутньому. Це дозволяє деяким особам займатися 
діяльністю, пов’язаною з вищим ризиком, пропонуючи більші, ніж 
очікувалося, доходи від продуктивності, які вони не могли б отримати в 
іншому випадку.  

Ринок страхових послуг за своєю сутністю є вкрай важливим 
елементом ринкової інфраструктури і фінансової системи держави в 
цілому та набуває особливої ваги в умовах викликів і загроз, оскільки 
страховий сектор зменшує невизначеність і вплив великих втрат через 
заохочення нових інвестицій, інновацій та стимулювання конкуренції [3]. 
Страховики у процесі провадження своєї діяльності стимулюють 
акумулювання капіталу і налагодження механізмів його залучення і 
перетворення в інвестиційні ресурси, які можуть бути вкладені у 
національну економіку, таким чином активізуючи реальний сектор 
економіки і сприяючи соціально-економічному зростанню [4].  

Успішний розвиток страхового ринку в кризових умовах напряму 
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залежить від рівня диверсифікації страхових послуг, підвищення їх 
конкурентоздатності, популяризації серед населення через нові канали 
реалізації страхових послуг, а також створення умов, за яких якомога 
більша кількість страхових компаній могла б продовжувати свою 
діяльність та надавати страховий захист. 

Виходячи з цього можна стверджувати, що функціонування 
страхового ринку та оперативне реагування на його потреби в умовах 
викликів і загроз забезпечує додаткові фінансові гарантії населенню і 
бізнесу, сприяє збереженню соціальної стабільності та максимальному 
узгодженню економічної, соціальної, гуманітарної та інших складових 
національної безпеки держави. 
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СУТНІСТЬ ТА ПРИЧИНИ ВИНИКНЕННЯ 
БАНКІВСЬКИХ КРИЗ 

 
Банківські кризи є відчутними не лише для банківської системи, а й 

для всієї економіки та суспільства. Така властивість випливає з економічної 
сутності банків та їх ролі в соціально-економічній системі. Криза 
банківської системи – це об’єктивний стресовий стан банківської системи, 
проявами якого є порушення її стабільності, нездатність та неспроможність 
суб’єктів системи дотримуватись обов’язкових вимог банківської 
діяльності, виконувати покладені на них функції та взяті зобов’язання, що 
вимагає узгоджених ефективних дій органів державного управління та 
власників і менеджменту банківських установ [1]. 

Причинами виникнення кризи є події або явища, внаслідок яких 
проявляються фактори кризи та ризиків. Вони чинять безпосередній вплив на 
початок і розвиток кризи та мають часові обмеження. Причини криз поділяють 
на зовнішні (спільні для банківського сектору, які зароджуються і дозрівають у 
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